2026학년도 대학입학전형 시행계획

2024. 4.



본 대학입학전형 시행계획은 추후 한국대학교육협의회심의 결과, 본교의 정원 조정 및 입시관리위원회의 결정등에 따라 변경될 수 있으니, 본교 지원 시에는 반드시확정 공지된 모집요강을 확인하시기 바랍니다.

목 차

│. 주요내용1
1. 주요 변경 사항1
2. 모집인원 및 모집비율 등 비교표4
3. 2026학년도 모집단위별 모집인원 5
4. 2026학년도 대학입학전형 일정6
□. 수시모집 ····································
① 학생부교과(정원내) 7
1. 학생부교과(일반) 7
2. 지역인재(교과) 8
2 학생부종합(정원내) 9
1. 학생부종합(학·석사) ······ 9
2. 학생부종합(일반)9
3. 지역인재(종합) 10
4. 국가보훈대상자11
5. 소프트웨어인재12
6. 평생학습사회(주간)13
7. 평생학습미래(야간) 13

③ 실기위주(정원내)	14
1. 실기(일반)	14
2. 실기우수자	15
④ 학생부교과(정원외)	16
1. 농어촌학생	16
2. 특성화고교 졸업자	18
3. 사회적배려자	19
⑤ 학생부종합(정원외)	20
1. 특수교육대상자	20
2. 특성화고등을졸업한재직자(야간)	21
3. 만학도(야간)	22
Ⅲ. 정시모집 ··········· :	23
1. 수능위주: 가군(일반), 나군(일반)	23
2. 학생부종합: 나군	24
IV. 공통사항 ····································	25
1. 학교생활기록부 반영 방법	25
2. 대학수학능력시험 반영 방법	-:31

TAUMS

1. 주요 변경 사항

가. 학교폭력 조치 사항 반영

- (근거) 교육부의 「학교폭력 조치 사항 대입 반영 가이드라인('23.08)」에 따라 2026학년도부터 모든 전형에 학교폭력 조치 사항 의무 반영
 - 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 대학 자체 기준을 **전형별로** 정량 또는 정성적으로 아래의 반영 방법에 따라 평가

모집구분	전형	학교폭력 조치 사항 반영 방법
수시모집	학생부교과 / 실기위주	정량평가: 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점 ~최저 0점까지 감점
1 1-6	학생부종합	1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
정시모집	수능위주: 가군(일반) / 나군(일반)	정량평가: 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점 ~최저 0점까지 감점
0 1-1	학생부종합: 나군	1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영

[※] 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외

나. 수시모집 변경사항

○ 전형신설

구분	전형명	전형방법	
정원내	소프트웨어인재*	학생부 (1단계) 서류평가 100%	
정원외	만화도** (야간)	종합 (2단계) 서류평가 70% + 면접 30)%

- * 모바일융합공학과(2명), 인공지능소프트웨어학과(2명), 지능미디어공학과(2명), 컴퓨터공학과(3명)
- ** 만학도전형: 야간학과 10명
- **전형폐지:** 산업체 경력 전형*(야간). 특성화고등을졸업한재직자전형(주간)
 - * 생활디자인학과 및 미래산업융합대학(주간)에 대한 구조조정 사항 반영

○ 전형명 변경

구분	2025학년도	2026학년도
지하다	평생학습 <u>미래(주간)</u>	평생학습사회(주간)
전형명 	평생학습사회(야간)	평생학습 <u>미래(야간)</u>

[※] 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 자는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 반영

ㅇ 지원자격 변경

- 평생학습(주간/야간): (유형1) 지원자격 변경. (유형2) 폐지

구분	2025학년도	2026학년도
지원	•(유형1) 만 25세 이상	•고등학교 졸업(예정)자 및 동등 이상의
자격	•(유형2) 산업체 근무 경력 3년 이상인 자	학력이 인정되는 자
·	■ 학생부종합	■ 학생부종합
전형	(1단계) 서류평가 100%	(1단계) 서류평가 100%
방법	(2단계) <u>서류평가 70% + 면접평가 30%</u>	(2단계) <u>서류평가 60% + 면접평가 35% +</u>
		경력 우대점수 5%

○ 모집 단위 변경(국가보훈대상자전형)

- (순환배치) 단과대학별로 1년마다 순환, 단 경상대는 2년마다 순환 ※ 입학 정원이 10명 미만 학과는 순환에서 제외

전형명	2025학년도				2026학년도			
	단과대학명 모집단위명 모집인원		T	단과대학명	모집단위명	모집인원		
	고그나마하	산업경영공학과	1	ı	고기대하	기계공학과	1	
국가	공과대학	설비공학과	1	ı	공과대학 	산업경영공학과	1	
7/1	저ㅂ기스대하	전기공학과	1	ı	저ㅂ기스대하	모바일융합공학과	1	
보훈	정보기술대학	컴퓨터공학과	1	ı	정보기술대학	반도체시스템공학과	1	
-U 4 1 - 1	건설환경조형대학	건축공학과	1	ı	건설환경조형대학	건축학과(5년제)	1	
대상자	인문사회대학	중국어과	1	ı	인문사회대학	공공행정학과	1	
	경상대학	경제학과	1	ı	경상대학	융합경영학과	1	
	합	7	1	핱	ì계	7		

○ 실기(일반)전형 반영교과(군) 변경

전형명		2025학년도	2026학년 도		
실기		반영교과(군)		반영교과(군)	
	공통 및	【국어, 영어】 교과별 상위 3과목	공통 및	【국어, 영어】 교괴별 상위 3과목	
(일반)	일반선택	【사회·과학】 상위4과목	일반선택	【 <mark>수학</mark> ·사회·과학】상위4과목	

○ 이수단위 가중치 및 진로 선택 과목(특성화고교졸업자전형)

전형명	2025학년도						2	026학년	도			
	• 교과(군) 이수단위 <u>가중치 반영</u>											
	이수단위 적용 교과(군) 총			단위 가중치		총 이수단위 가		ı	■ 교과(군) 이=	수단위 기	·중치 미년	<u> 반영</u>
	국어, 영	어, 수학,	100 🗆	민	1.0	ı						
	사회,	과학	100 0	상	1.1	ı						
특성화 고교	• 진로선택과목 반영					t	• 진로선택과목	미반영	_			
	전형의	요소별 반영비	뀰	-1+1		ı	전형요소별 반영	비율(%)	거성	7481		
졸업자	7 E N	학생부	1	전형	선발 방법	학생부교과 비교과		선발 상태보고기 비그기		선발		
	공통 및 일반선택	진로 선택	비교과 (출결)	총계	88	ı	공통 및 일반교과	(출결)	총계	방법		
	80%	10%	10%	100%	일괄	ı	90%	10%	100%	일괄합산		
	450 ²		 50점	500점			450점	50점	500점			
	#30점 300점 300점 급근 ※대학수학능력시험 최저학력기준 미적용					L	※대학수학능력시험	최저학력기	준 미적용			

다. 정시모집 변경사항

o (배치) 단과대학별로 2년마다 "가군"과 "나군"을 순환 배치하고, 미래산업 융합대학은 순환 배치에서 제외하며 항상 "나군" 적용

구분	2025학년도	2026학년도
,	(가군) 정보기술대학, 건설환경조형대학, 경상대학	(가군) 공과대학, 인문사회대학
正 변경 	(나군) 공과대학, 인문사회대학, 미래산업융합대학	(나군) 정보기술대학, 건설환경조형대학, 경상대학, 미래산업융합대학

라. 정원외 모집인원

o (전형현황) [수시모집] 정원내 12개. 정원외 7개. 총 19개 유형으로 모집 비율 등 기준 충족

78	저성면 / 0 여기즈	2025	학년도	2026	학년도	ш¬
구분	전형명/운영기준 	모집인원	모집비율	모집인원	모집비율	- 비고
	학생부교과(일반)	991	47.24%	1,002	47.26%	
	지역인재(교과)	85	4.05%	86	4.06%	
	학생부종합(학·석사)	120	5.72%	119	5.61%	
	학생부종합(일반)	240	11.44%	245	11.56%	
	지역인재(종합)	141	6.72%	144	6.79%	
AUDT	국가보훈대상자	7	0.33%	7	0.33%	
수시모집 (정원내)	소프트웨어인재(종합)	-	-	9	0.42%	전형 신설
(공편대)	평생학습사회(주간)	38	1.81%	43	2.03%	지원자격 및 명칭
	평생학습미래(야간)	69	3.29%	89	4.20%	변경
	산업체경력(야간)	20	0.95%	-	0.00%	전형 폐지
	실기(일반)	60	2.86%	60	2.83%	
	실기우수자	24	1.14%	24	1.13%	
	정원내소계	1,795	85.56%	1,828	86.23%	
	농어촌학생 / 4% 내	58	2.76%	58	2.74%	
	특성화고교졸업자 / 1.5% 내	14	0.67%	14	0.66%	5.5% 이내
	사회적배려자	24	1.14%	24	1.13%	
수시모집	특수교육대상자 / 제한무	10	0.48%	7	0.33%	
(정원외)	특성화고등을졸업한재주(주긴)	96	4.58%	-	0.00%	전형 폐지
	특성화고등을졸업한재주(이간)	4	0.19%	82	3.87%	5.5% 이내
	만학도(야간) / 제한무	-	-	10	0.47%	전형 신설
	정원외 소계	206	9.82%	195	9.20%	
<u>정시(가군)</u>	일반전형	58	2.76%	36	1.70%	
정시모집	일반전형	39	1.86%	61	2.88%	
(나군)	정시모집 계	97	4.62%	97	4.58%	

< 정원외 특별전형 정원 변경 세부내역>

- **(특성화고등을졸업한재직자전형)** 100명에서 18명 감축하여 82명 운영(최대 105명까지 운영 가능)
 - ※ (조정사유) 재정지원사업 평가에는 정원 내 충원율이 활용되나, 정부 정책 및 보도 자료 등에는 정원내·외 충원율 반영으로 개선 필요
- (특수교육대상자) 특수교육대상자 모집정원을 10명에서 7명으로 축소하고 단과대학별 모집 단위에서 전 학과로 통합하여 모집
 - (조정사유) 정원외 충원율 저조('23학년도: 50%)로 개선 필요

미래산업융합대학	2025학년도(A)	2026학년도(B)	증감(C=B-A)
특성화고등을졸업한재직자전형(주간)	96명	0명	-96명
특성화고등을졸업한재직자전형(야간)	4명	82명	78명
만학도(야간)	-	10명	10명
특수교육대상자	10명	7명	- 3명
합 계	110명	99명	-11명

2. 모집인원 및 모집비율 등 비교표

			구분	2025학년도	1	2026학년도		
				(정원내외)	정원내	정원외	계(정원내외	
			수시모집인원	2,001	1,828	195	2,02	
			정시모집 인원	97	97	405	97	
			모집인원	2,098	1,925	195	2,120	
7	분	내용	2025	학년도	2026草	년도	비고	
	2	10	모집인원	모집비율	모집인원	모집비율	1-	
	시기	수시 <mark>모집</mark>	2,001	95.38%	2,023	95.42%		
+ 6	olai.	정시모집	97	4.62%	97	4.58%		
		정원내	1,892	90.18%	1,925	90.80%		
모집	인원	정원외	206	9.82%	195	9.20%		
		합계	2,098	100.00%	2,120	100.00%		
		학생부교과(일반)	991	47.24%	1,002	47.26%		
	지역인재(교과)	85	4.05%	86	4.06%			
		학생부종합(학석사)	120	5.72%	119	5.61%		
		학생부종합(일반)	240	11.44%	245	11.56%		
수시모 (정원나	-	지역인재(종합)	141	6.72%	144	6.79%		
		국가보훈대상자	7	0.33%	7	0.33%		
	수시모집	소프트웨어인재(종합)	•		9	0.42%	전형신설	
	(성원내)	평생학습자(주간)	38	1.81%	43	2.03%	•	
		평생학습자(야간)	69	3.29%	89	4.20%		
	3	산업체경력(야간)	20	0.95%	-	0.00%		
	3	실기(일반)	60	2.86%	60	2,83%		
		실기우수자	24	1,14%	24	1.13%		
	1	정원내소계	1,795	85.56%	1,828	86.23%		
		농어촌학생(4% 내)	58	2.76%	58	2,74%		
전형유형	3	특성화고교졸업자(1.5% 내)	14	0.67%	14	0.66%		
	9	사회적배려자	24	1,14%	24	1,13%		
	수시모집	특수교육대상자 -	10	0.48%	7	0.33%		
	2500 1200 1200	특성화고등을졸업한재직자(주간)	96	4,58%	0	0.00%		
	,02.,	특성화고등을졸업한재직자(야간)	A	0.19%	82	3.87%		
	5	만학도(야간)		011370	10	0.47%		
	- 1	정원의 소계	206	9.82%	195	9.20%		
		일반전형	58	2.76%	36	1,70%		
	THE THE	실기(일반)	30	2.70%	30	1,7070		
성시모집 (가군)		실기우수자						
	10000							
		정원의 전형(수시미층원) 일반전형	30	4.000		2.0004		
	THOT		39	1.86%	61	2.88%		
		정원의 전형(수시미층원)						
	(나군)	학종(미산대_수시미층원)			****		2	
		정시모집 계	97	4.62%	97	4.58%		

3. 2026학년도 모집단위별 모집인원

										수	시모	집								정 모	시 .집
							정	원내								정원	^실 외			정원	실내
			학생투	학생부교과 학생부종합				등합			실 위	기 주	학성	생부교	교과	학	생부경	5합	수	능	
	단과		학		학	학			소									특		간	낲
계열	계열 대학	모집단위명	「정부뎸하(일 반)	지 역 인 재 (교과)	생 부 종 합 (학·석사)	·생부종합(일반)	지역 인재 (종 합)	국 가 보 훈 대 상 자	프 트 웨 어 인 재 전 형	평 생 학 습 사 회	평 생 학 습 미 래	실 기 일 반)	실 기 우 수 자 간	농 어 촌 학 생	특성화고교졸업자	사 회 적 배 려 자	특 수 교 육 대 상 자	성화고등을졸업한재직자	만 학 도 야간	알반	일 반 ·간
		기계공학과	86	5	20	19	6	1		-			_	5	1	2	Π			5	_
		산업경영공학과	28	3	18	7	4	1						2	1	1				3	
	77 71	설비공학과	35	3	10	11	7	-						2	<u> </u>	1				3	
	공과 대학	신소재공학과	94	5	10	22	8							5	1	2				5	
		창의융합학과	6	3	28		4							2	'	_				3	
		화학생명공학과	83	6		19	6							4	1	1				5	
		모바일융합공학과	24	3		5	3	1	2					1	<u> </u>	1				Ť	3
	•	반도체시스템공학과	15	3		5	3	1	_					Ė		i i					3
		인공지능소프트웨어학과	24	3		5	3		2						1						3
공학	정보	전기공학과	43	3		11	8		_					2	1	1					4
	^학 정보 기술 대학	전자공학과	96	5		22	11							5	1	2					5
	417	정보통신공학과	26	3		4	4							2							3
		지능미디어공학과	24	3		5	3		2					1		1					3
		컴퓨터공학과	40	3		10	7		3					2	1	1					4
•		건설환경공학과	75	5	25	11	7							5	1	2					5
	•	건축공학과	31	3	18	8	4							2	1	1					3
	건설	건축학과(5년제)	7	3		6	4	1						1							3
	건설 환경 조형 대학	도시공학과	35	3		11	7							2		1	7				3
디	대학	산업디자인학과					2					32	10	1	1	1	′				5
자 인		시각·영상디자인학과					2					28	14	1	1	1					5
-		공공행정 학과	14	3		7	6	1						1						3	
	인문 사회	영어영문학과	35	3		11	7	-						2		1				3	
인문	사회 대학	일본어과	35	3		11	7							2		1				3	
	ਸ਼ਾ ਸ	중국어과	40	3		10	7							2	1	1				3	
		경제학과	40	3		10	7							2		1					3
경상	경상 대학	융합경영학과	34	3		7	3	1						2		1					3
	내약	회계세무학과	32	3		8	4							2	1						3
		기계소재융합시스템공학과								7	14										
		융합건설시스템학과								1	11										
		전기시스템공학과								7	5										
미래	산업	응용소프트웨어학과								5	7								ا م د		
융합		생활디자인학과								3	19							82	10		
		스포츠건강과학과								6	4			<u> </u>							
	창업경영학과 회계세무부동산학과									7	15										
										7	14										
			1,002		119	245	144	7	9	43	89	60	24	58	14	24	7	82	10	36	61
		총 계	1,0	88				656				8	4		96			99		9	7
		0 1		1,828								19	95			9	7				
											2	,120									

4. 2026학년도 대학입학전형 일정

	구분		일자
수능시	헌		2025. 11. 13.(목)
수능성	적통지		2025. 12. 05.(금)
	학생부 작성	! 기준일	2025. 08. 31.(일)
	원서접	수	2025. 09. 08.(월) ~ 12.(금) 중 (5일 간)
	전형기	간	2025. 09. 13.(토) ~ 12. 11.(목) / (90일)
수시	합격자	발표	2025. 12. 12.(금)까지
	합격자	등록	2025. 12. 15.(월) ~ 17.(수) / (3일)
	미등록 충원 합?	격 통보 마감	2025. 12. 23.(화) / (합격자 발표 18시까지) ※ 홈페이지 발표는 14시까지, 14~18시까지는 개별 통보만 기능함
	미등록 충원	등록 마감	2025. 12. 24.(수) 22시까지
	학생부 작성 기준일		2025. 11. 30.(일)
	원서접	수	2025. 12. 29.(월) ~ 31.(수) / (3일)
	저하기기	가군	2026. 01. 05.(월) ~ 12.(월) / (8일)
	전형기간	나군	2026. 01. 13.(화) ~ 20.(화) / (8일)
정시	합격자	발표	2026. 02. 02.(월)까지
	합격자	등록	2026. 02. 03.(화) ~ 05.(목) / (3일)
	미등록 충원 합격	격 통보 마감	2026. 02. 12.(목) / (합격자 발표 18시까지) ※ 홈페이지 발표는 14시까지, 14~18시까지는 개별 통보만 기능함
	미등록 충원	등록마감	2026. 02. 13.(금) 22시까지
추가	원서접수, 전형 발표, 등	•	2026. 02. 20.(금) ~ 27.(금) ※ 합격 통보 마감: 2026. 02. 27.(금) 18시까지 ※ 홈페이지 발표는 14시까지, 14~18시까지는 개별 통보만 가능함
모집 	등록미	· 구	2026. 02. 27(금) 22시까지

[※] 전형 일정은 한국대학교육협의회 2026학년도 대학입학전형 기본사항에 따름

Ⅱ 수시모집

① 학생부교과(정원내)

1. 학생부교과(일반)

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나. 전형요소 및 반영점수

	전형요소별 반영비율 구분 학생부					
구분		시험				
	공통 및 일반선택	진로선택	비교과(출결)	최저학력기준		
공학/인문/경상 계열	80%	10%	10%	미적용		
반영점수	450	0점	50점	미국중		

다. 반영교과 및 방법

구분		활용지표	
공학/인문/경상 계열	공통 및 일반선택	【국어, 수학, 영어】교과별 상위 3과목 【사회·과학】상위 4과목 총 13과목	석차등급
	진로선택	【국어, 수학, 영어, 사회, 과학 】교과 중 상위 3과목	성취도

구분	이수단위(학점) 적용 교과(군)	총 이수단위(학점)	가중치			
반영교과(군)	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 미만	1.0			
이수단위 가중치	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 이상	1.1			
* 사회: 역사, 윤리, 5	* 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함					

^{※ 3}학년 1학기까지 총 이수단위를 의미함(진로선택과목 포함)

라. 학교생활기록부 반영비율 및 방법

계열		반영	학년별	별 반영 비	율(%)			
계월	국어	영어	수학	사회·과학	방법	1학년	2학년	3학년
공학	20	25	35	20	Y4 +1			
인문	25	25	25	25	석차 등급	100		
경상	25	25	30	20	ᆼᆸ			
* 사회: 역사	* 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함							

^{※ 2026}년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 최고 30점 ~ 최저 0점까지 감점
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평기에 반영

[※] 성적산출 등 학교생활기록부 반영 세부 사항은 p25 참조

2. 지역인재(교과)

가. 지원자격

○ 국내 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함) 중 충청권(대전, 세종, 충남, 충북) 소재 고등학교에서 전 교육과정을 이수하고 졸업(예정)한 자

「지방대학 및 지역균형인재 육성에 관한 법률」제15조제1항 및 동법 시행령 제10조 제1항에 따라해당 지방대학이 소재한 지역의 「초·중등교육법」제2조에 따른 고등학교에서 입학부터 졸업까지의 모든 교육과정을 이수하고 졸업(예정)한 자

※ 고등학교 졸업 검정고시 출신자, 외국고등학교 졸업자, 각종학교(대안학교), 영재학교, 고등기술학교, 방송통신고등학교 등 지원 불가

나. 전형요소 및 반영점수

		대학수학능력		
구분		시험		
	공통 및 일반선택	진로선택	비교과(출결)	최저학력기준
공학/인문/경상 계열	80%	10%	10%	пы
반영점수	450)점	50점	미적용

다. 반영교과 및 방법

구분		활용지표	
공학/인문/경상 계열	공통 및 일반선택	【국어, 수학, 영어】교과별 상위 3과목 【사회·과학】상위 4과목 총 13과목	석차등급
	진로선택	【국어, 수학, 영어, 사회, 과학 】교과 중 상위 3과목	성취도

구분	이수단위(학점) 적용 교과(군)	총 이수단위(학점)	가중치			
반영교과(군)	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 미만	1.0			
이수단위 가중치	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 이상	1.1			
* 사회: 역사, 윤리, 5	* 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함					

^{※ 3}학년 1학기까지 총 이수단위를 의미함(진로선택과목 포함)

라. 학교생활기록부 반영비율 및 방법

게여	계열 교과(군) 반영비율(%)				반영	학년별 반영 비율(%)		
계절	국어	영어	수학	사회·과학	방법	1학년	2학년	3학년
공학	20	25	35	20	V4 +1			
인문	25	25	25	25	석차 등급	100		
경상	25	25	30	20	ᅙᆸ			
* 사회: 역사								

^{※ 2026}년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점

[※] 성적산출 등 학교생활기록부 반영 세부 사항은 p25 참조

② 학생부종합(정원내)

1. 학생부종합(학·석사)

가, 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나, 전형요소 및 반영점수

구분	내용
전형 요소	서류평가
전형 세부요소	학교생활기록부 등
반영 비율	서류평가 100%
수능최저학력기준	미적용

다. 학교폭력 조치 사항 반영 방법

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
- 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 빈영

2. 학생부종합(일반)

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나. 전형요소 및 반영점수

구분	내용
전형 요소	서류평가
전형 세부요소	학교생활기록부 등
반영 비율	서류평가 100%
수능최저학력기준	미적용

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평가에 반영

3. 지역인재(종합)

가. 지원자격

○ 국내 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함) 중 충청권(대전, 세종, 충남, 충북) 소재 고등학교에서 전 교육과정을 이수하고 졸업(예정)한 자

「지방대학 및 지역균형인재 육성에 관한 법률」제15조제1항 및 동법 시행령 제10조 제1항에 따라 해당 지방대학이 소재한 지역의 「초·중등교육법」제2조에 따른 고등학교에서 입학부터 졸업 까지의 모든 교육과정을 이수하고 졸업(예정)한 자

※ 고등학교 졸업 검정고시 출신자, 외국고등학교 졸업자, 각종학교(대안학교), 영재학교, 고등기술학교. 방송통신고등학교 등 지원 불가

나. 전형요소 및 반영점수

구분		내용	
전형 요소		서류평가	
전형 세부요소		학교생활기록부 등	
Hrog nio	1단계(5배수 선발)	서류평가 100%,	
반영 비율	2단계(1배수 선발)	서류평가: 70% + 면접평가: 30%	
수능최저학력기준		미적용	

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영

4. 국가보훈대상자

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자 중「국가보훈 기본법」제3조 제2호에 해당하는 사람으로 국가 보훈관계 법령에 따른 교육 지원 대상자로서 보훈(지)청장이 발급하는 '대학입학특별전형 대상자 증명서'를 제출한 자

"국가보훈대상자"란 희생·공헌자와 그 유족 또는 가족으로서 국가보훈관계 법령의 적용 대상자가 되어 예우 및 지원을 받는 사람을 말한다.

나. 전형요소 및 반영점수

구분		내용	
전형 요소		서류평가	
전형 세부요소		학교생활기록부 등	
нга пго	1단계(5배수 선발)	서류평가 100%,	
반영 비율 	2단계(1배수 선발)	서류평가: 70% + 면접평가: 30%	
수능최저학력기준		미적용	

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평가에 빈영

5. 소프트웨어인재

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나. 전형요소 및 반영점수

구분		내용	
전형 요소		서류평가	
전형 세부요소		학교생활기록부 등	
нга по	1단계(5배수 선발)	서류평가 100%,	
반영 비율 	2단계(1배수 선발)	서류평가: 70% + 면접평가: 30%	
수능최저학력기준		미적용	

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 반영

6. 평생학습사회(주간) / 7. 평생학습미래(야간)

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나. 전형요소 및 반영점수

구분		내용		
전	전형 요소 서류평가			
전형 세부요소		학교생활기록부 등		
비성 내용 1단계(5배수 선발)		서류평가 100%,		
반영 비율	2단계(1배수 선발)	서류평가: 60% + 면접평가: 35% + 경력 우대점수*: 5%		
수능최	되저학력기준 	미적용		

<* 경력 우대점수 반영 방법>

○ 지원자 중 "산업체 및 경력기간 인정기준"에 해당 시 우대점수 반영

※ 산업체 근무경력은 4대보험;국민연금, 건강보험 고용보험, 산재보험)에 직장가입자로 가입된 기간을 경력으로 인정함

산업체 및 경력기간 인정 기준	기본점수(A) (90일~365일)	가산점수(B) (366일 이상)	최고점수 (C=A+B)
 국가, 지방자치단체, 공공단체 근로기준법 제11조에 의거 상시근로자 5인(사업주 포함)이상 사업체 4대 보험 중 1개 이상 가입 사업체 4대 보험 가입 대상 사업체가 아닌 1차 산업(농업·수산업 등) 종사자는 국가·지방자치단체가 발급하는 공적증명서(사업자등록증, 납세증명서, 농지원부, 어업인허가증명서, 영농사실확인원 등)를 통해 확인되는 경우 인정할 수 있음 창업·자영업자는 사업자등록증을 소지하고, 세금 체납사실이 없는 경우에 한해 인정함 		10점 (2%)	25점 (5%)
 ※ 병역법 제38조 및 제39조에서 정한 산업기능요원으로 의무 복무한기간은 산업체 근무기간으로 인정하지 않음(단, 직업군인 경력은 인정) ※ 산출기간은 국민건강보험 또는 국민연금, 공무원연금에「직장 ※ 재직기간은 고등학교 졸업일 다음날부터 원서접수 시작일까지로 산정 			

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평기에 반영

③ 실기위주(정원내)

1. 실기(일반)

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나. 전형요소 및 반영점수

	전	미하스하느려니침			
구분	학생부			대학수학능력시험 최저학력기준	
	공통 및 일반선택	비교과(출결)	실기	의사학학기군	
디자인계열	36%	4%	60%	미저요	
반영점수	180점	20점	300점	미적용	

다. 반영교과 및 방법

계열		반영교과(군)	활용지표
디자인	공통 및 일반선택	【국어, 영어】 교과별 상위 3과목 【수학·사회·과학】 상위 4과목 총 10과목	석차등급
* 사회: 역사, 윤리	니, 도덕, 한국사 포함		

라. 학교생활기록부 반영비율 및 방법

계열	교과(군) 반영비율(%)		반영	학년별 반영 비율(%		율(%)	
계절	국어	영어	수학·사회·과학	방법	1학년	2학년	3학년
디자인	40	30	30	석차등급	100		
* 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함							

^{※ 2026}년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영

마. 실기고사

모집단위	과목	화지	시간	비고
산업디자인학과	기초디자인			-
시각·영상디자인학과	기초디자인	4절 켄트지	4	• 기초디자인, 상황표현,
	상황표현		42 앤드시	4
	칸만화			칸만화 중 택 1

※ 실기고사 미응시자 및 실기고사 취득 성적이 40% 미만인 경우 불합격 처리함

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 반영

[※] 성적산출 등 학교생활기록부 반영 세부 사항은 p25 참조

2. 실기우수자

가, 지원자격

○ 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함), 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

나. 전형요소 및 반영점수

구분	전형 요소별 반영 비율	대학수학능력시험
TE	실기고사	최저학력기준
디자인계열	100%	
전형세부요소	실기	미적용
반영점수	500점	

다. 실기고사

<실기 과목 및 내용>

모집단위	과목	화지	시간	비고
산업디자인학과	기초디자인	4절 켄트지		-
	기초디자인		4	기소디지의 사람들의
시각·영상디자인학과			기초디자인, 상황표현,칸만화 중 택 1	
	칸만화			

※ 실기고사 미응시자 및 실기고사 취득 성적이 40% 미만인 경우 불합격 처리함

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 자는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 반영

④ 학생부교과(정원외)

1. 농어촌학생

가. 지원자격

- 국내 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함)로서 「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가' 목에 해당하는 자로 (유형 I) 또는 (유형 II)에 해당하는 자
 - ① 「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호 '가' 목에 해당하는 자
 - 가. 학교의 장이 정하는 농어촌 지역 또는 「도서·벽지 교육진흥법」제2조에 따른 도서·벽지의 학생
 - ※ 읍·면 소재지 특수목적고(과학고, 외국어고, 국제고, 예술고, 체육고, 마이스터고), 고등 기술학교, 고등학교 졸업 검정고시 출신자 지원 불가
 - ② (유형I) 또는 (유형II)에 해당하는 자

구분	자격기준
(유형1)	• 학생 본인이 농어촌 소재지 학교에서 중·고등학교 전 교육과정을 이수하고 농어촌 지역에 학생과 부모 모두가 거주한 자 ※ 학생 재학기간과 학생·부모 거주 충족 기간은 중학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지임
(유형2)	•학생 본인이 농어촌 소재지 학교에서 초·중·고등학교 전 교육과정을 이수하고 농어촌 지역에 학생 본인만 거주한 자 ※ 학생 재학기간과 학생 거주 충족 기간은 초등학교 입학일부터 고등학교 졸업일까지임

- ※ 재학기간과 거주기간은 연속된 연수만을 인정하며 학업 중단 후 재입학 할 경우에도 거주기간은 중간 단절 없이 연속되어야 함
- ※ 학생과 부모의 거주 지역은 각각의 주민등록상 거주 기록과 일치해야 함, 단 부모와 학생이 동일한 농어촌 지역에 거주하지 않아도 가능함

○ 농·어촌 소재 고등학교 및 행정구역 적용 범위

- 「지방자치법」제3조에 따른 읍·면지역(광역시·도, 도·농 통합 시의 관할구역 안에 두는 읍·면) 또는「도서·벽지 교육진흥법 시행규칙」제2조에 의한 지역
- 2개 이상의 학교에 재학한 경우 해당 학교가 읍·면 지역 또는 도서·벽지 읍·면에 소재하는 중·고등학교 이어야 하되 동일한 읍·면 지역 또는 도서·벽지 지역이 아니어도 가능
- 중·고등학교 재학 당시 학교 및 학생 본인의 주소지가 읍·면이었으나 재학 기간 중 또는 졸업 이후에 동으로 개편된 경우에도 당해 지역을 읍·면으로 인정

○ 부모의 이혼(법률상) 또는 부모 중 한 명이 사망·실종(법률상)인 경우 다음 기준에 따름

- (공통) 이혼·사망·실종(법률상) 이전까지 부모 및 본인이 농어촌에 거주
- (이혼) 법률상 이혼일 이후부터 친권이 있는 부 또는 모(친권과 양육권이 경합 할 경우에는 양육권을 가진 자)와 본인이 농어촌 지역에 거주해야 함
- ※ 지원자가 기본증명서 등에서 양육권을 증명할 수 없는 경우 친권자와 본인이 농어촌에 거주해야 함
- (사망·실종) 부모 중 한명의 사망(실종)일 이후부터는 생존하는 부 또는 모와 본인이 농어촌 지역에 거주해야 함
- ※ 입양한 양자의 경우에는 법률상의 입양일부터 친권이 있는 양부모를 기준으로 하되, 친권과 양육권이 서로 경합 될 때는 양육권을 우선으로 함

나. 전형요소 및 반영점수

		전형요소별 반영비	울	미하스하느러 미칭
구분		학생부		대학수학능력시험 최저학력기준
	공통 및 일반선택	진로선택	비교과(출결)	11시기기기간
공학/인문/경상/ 디자인 계열	80%	10%	10%	미적용
반영점수	450)점	50점	

다. 반영교과 및 방법

구분		활용지표	
공학/인문/경상/ 디자인 계열	공통 및 일반선택	【국어, 수학, 영어】교과별 상위 3과목 【사회·과학】상위 4과목 총 13과목	석차등급
디자면 제글	진로선택	【국어, 수학, 영어, 사회, 과학 】교과 중 상위 3과목	성취도

구분	이수단위(학점) 적용 교과(군)	총 이수단위(학점)	가중치
반영교과(군)	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 미만	1.0
이수단위 가중치	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 이상	1.1
* 사회: 역사, 윤	 리, 도덕, 한국사 포함		

^{※ 3}학년 1학기까지 총 이수단위를 의미함(진로선택과목 포함)

라. 학교생활기록부 반영비율 및 방법

케여		반영	학년별	반영 비	율(%)			
계열	국어	영어	수학	사회·과학	방법	1학년	2학년	3학년
공학	20	25	35	20	석차	100		
인문/디자인	25	25	25	25	역사 등급			
경상	25	25	30	20	ᅙᆸ			
* 사회: 역사	. 윤리. 도덕	, 한국사 포	함					

- ※ 2026년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영
- ※ 성적산출 등 학교생활기록부 반영 세부 사항은 p25 참조

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점

2. 특성화고교졸업자

가. 지원자격

- 「고등교육법 시행령」제29조제2항제14호'나'목에 해당하는 자로 특성화고등학교 졸업자 (2026년 2월 졸업예정자 포함)로서 아래의 요건 중 하나에 해당하는 자
- 우리 대학이 지정한 모집 단위별 동일계열 기준학과를 이수한 자
 - ※ 단, 동일계열 기준학과가 모집요강에 명시되어 있지 않을지라도 특성화고등학교에서 해당 모집 단위와 관련된 전문교과를 30단위 이상 이수한 경우 지원 가능함
- 특성화고와 같은 교육과정을 운영하는 학과가 있는 일반고(종합고포함)
 - ※ 산업수요 맞춤형 고등학교(마이스터고등학교) 및 특성화고등학교 중 자연현장실습 등 체험위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교(대안학교)는 제외 / ※ 대안교육형특성화고 지원 불가

「고등교육법 시행령」제29조제2항제14호'나'목

나. 「초·중등교육법 시행령」제91조제1항에 따른 특성화고등학교 중 <u>자연현장실습 등 체험위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교를 제외</u>한 학교(「초·중등교육법 시행령」제76조의3제 1호에 따른 일반고등학교에 설치된 학과 중 특성화고등학교에서 제공하는 것과 같은 교육 과정으로 운영되는 학과를 포함한다. 이하 "특성화고등학교등"이라 한다)의 졸업자(법 제2조 제1호·제2호·제4호 및 제6호에 따른 학교에 입학하는 경우로서 해당 학교의 장이 졸업자가 이수한 학과와 동일계열이라고 인정하는 모집단위만 해당한다)

나. 전형요소 및 반영점수

	전형요소별	미치스치트려	
구분	학성	대학수학능력 시험 최저학력기준	
	공통 및 일반선택	비교과(출결)	사람 의사학학기단
공학/인문/경상/디자인 계열	90%	10%	пыно
반영점수	450점	50점	미적용

다. 반영교과 및 방법

구분		활용지표	
공학/인문/경상/디자인 계열	공통 및 일반선택	【국어, 수학, 영어】교과별 상위 3과목 【사회·과학】 상위 4과목 총 13과목	석차등급
* 사회: 역사, 윤리, 도덕,	한국사 포함		

라. 학교생활기록부 반영비율 및 방법

계열	교과(군) 반영비율(%)			반영	학년별	별 반영 비	율(%)	
계절	국어	영어	수학	사회·과학	방법	1학년	2학년	3학년
공학	20	25	35	20	V4 +1			
인문/디자인	25	25	25	25	석차 등급	100		
경상	25	25	30	20	ᅙᆸ			
* 사회: 역사	* 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함							

- ※ 2026년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영
- ※ 성적산출 등 학교생활기록부 반영 세부 사항은 p25 참조

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점

2. 사회적배검자

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업(2026년 2월 졸업예정자 포함)자, 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자 중「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제14호'라'목에 해당하는 자

「고등교육법 시행령」제29조제2항제14호'라'목

라. 다음의 어느 하나에 해당하는 사람

- 1) 「국민기초생활 보장법」제2조제1호에 따른 수급권자, 제2호 수급자
- 2) 「국민기초생활 보장법」제2조제10호에 따른 차상위계층
- 3) 「한부모가족지원법」제5조 및 제5조의2에 따른 지원 대상자

나. 전형요소 및 반영점수

구분	?	대학수학능력 시험		
	공통 및 일반선택	진로선택	비교과(출결)	최저학력기준
공학/인문/경상/디자인 계열	80%	10%	10%	미적용
반영점수	450)점	50점	

다. 반영교과 및 방법

구분		활용지표	
공학/인문/경상/디자인 계열	공통 및 일반선택	【국어, 수학, 영어】교과별 상위 3과목 【사회·과학】 상위 4과목 총 13과목	석차등급
71 2	진로선택	【 국어, 수학, 영어, 사회, 과학 】교과 중 상위 3과목	성취도

구분	이수단위(학점) 적용 교과(군)	총 이수단위(학점)	가중치
반영교과(군)	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 미만	1.0
이수단위 가중치	국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 이상	1.1
* 사회: 역사, 윤리, 5	E덕, 한국사 포함		

^{※ 3}학년 1학기까지 총 이수단위를 의미함(진로선택과목 포함)

라. 학교생활기록부 반영비율 및 방법

게여	교과(군) 반영비율(%)			반영	학년별 반영 비율(%	
계열	국어	영어	수학	사회·과학	방법	1학년 2학년 3학년
공학	20	25	35	20	M +I	
인문/디자인	25	25	25	25	석차 등급	100
경상	25	25	30	20	ਰ ਜ਼	
* 사회: 역사	, 윤리, 도덕	, 한국사 포	함			

- ※ 2026년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영
- ※ 성적산출 등 학교생활기록부 반영 세부 사항은 p25 참조

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평가에 반영

5 학생부종합(정원외)

1. 특수교육대상자

가, 지원자격

○ 고등학교 졸업(2026년 2월 졸업예정자 포함)자, 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자 중「고등교육법 시행령」제29조 제2항 제4호의 아래 요건에 해당하는 자

【 다음의 어느 하나에 해당하는 사람 】

- 「장애인복지법」제32조에 의한 장애인 등록을 한 자
- 국가보훈관계 법령에 따른 상이 및 장애 등급자
 - ※ 「국가유공자 등 예우 및 지원에 관한 법률」,「특수임무유공자 예우 및 단체설립에 관한 법률」,「보훈보상대상자 지원에 관한 법률」등
- 「장애인 등에 대한 특수교육법」제15조에 따른 특수교육대상자 등에 해당하는 자
 - ※ 시각장애, 청각장애, 지적장애, 지체장애, 정서·행동장애, 자폐성장애, 의사소통장애, 학습장애, 건강장애, 발달지체, 그 밖에 두 가지 이상의 장애가 있는 경우 등

「**고등교육법 시행령」**제29조제2항제4호

4. 각종 장애 또는 지체로 인하여 특별한 교육적 요구가 있는 자로서 대학의 장이 정하는 자

나. 전형요소 및 반영점수

	구분	내용		
전	형 요소	서류평가		
전형	세부요소	학교생활기록부 등		
HrQ nlo	1단계(5배수 선발)	서류평가 100%,		
반영 비율	2단계(1배수 선발)	서류평가: 70% + 면접평가: 30%		
수능초	저학력기준	미적용		

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시한이 있는 경우 평가에 반영

2. 특성화고등을졸업한재직자(야간)

가. 지원자격

- 다음 어느 하나에 해당하는 자로서 산업체 근무 경력이 3년(1,095일)(2026년 3월 1일 기준) 이상인 재직자 (「고등교육법 시행령」제29조제2항제14호)
 - ※ 고등학교 졸업 검정고시 출신자 및 외국 고등학교 졸업자 지원 불가

「고등교육법 시행령」제29조제2항제14호

- 「초·중등교육법 시행령」제76조의3제1호에 따른 일반고등학교에 재학하는 동안 시·도 교육감이 「직업교육훈련 촉진법」에 따른 직업교육훈련기관 중 직업교육훈련 위탁기관으로 선정한 기관에서 1년 이상의 직업교육훈련과정을 이수하고 해당 일반고등학교를 졸업한 자
- 「초·중등교육법 시행령」제90조제1항제10호에 따른 산업수요 맞춤형 고등학교를 졸업한 자
- 특성화고등학교 등*을 졸업한 자
 - *「초·중등교육법 시행령」제91조제1항에 따른 특성화고등학교 중 자연현장실습 등 체험위주 의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교를 제외한 학교
 - (「초·중등교육법 시행령」제76조의3제1호에 따른 일반고등학교에 설치된 학과 중 특성화고 등학교에서 제공하는 것과 같은 교육과정으로 운영되는 학과 포함)
- 「평생교육법」제31조제2항에 따른 학력인정 평생교육시설 중 특성화고등학교 등에서 제공하는 것과 같은 교육과정을 운영하는 평생교육시설에서 해당 교육과정을 이수한 자

산업체 및 경력기간 인정 기준

- 국가, 지방자치단체, 공공단체
- 근로기준법 제11조에 의거 상시근로자 5인(사업주 포함)이상 사업체
- 4대 보험 중 1개 이상 가입 사업체
- 4대 보험 가입 대상 사업체가 아닌 1차 산업(농업·수산업 등) 종사자는 국가·지방자치단체가 발급하는 공적증명서(사업자등록증, 납세증명서, 농지원부, 어업인허가증명서, 영농사실확인원 등)를 통해 확인되는 경우 인정할 수 있음
- 창업:자영업자는 사업자등록증을 소지하고 세금 체납사실이 없는 경우에 한해 인정함
- <재직기간 산출 기준>
 - ※ 군 의무복무 경력은 재직기간에 포함
 - ※ 2026. 3. 1.(일) 기준 재직 중이어야 함
 - ※ 재직기간은 고등학교 졸업일 다음날부터 2026. 3. 1.(일)까지로 산정
 - ※ 재직기간은 2026. 3. 1.(일)을 기준으로 역산하여 최소 1,095일을 충족 하여야 함
- 재직경력이 총 3년(1,095일) 이상이어야 하고, 원서접수 시 재직 중이여야 하며, 입학 시 재직상태여야 함
- 군 의무복무 중인 자도 지원 가능(단, 입학 시에 전역한 상태여야 하며 당해 연도 입학일 기준 재직기간이 3년(1,095일) 이상이며, 재직 중이어야 함)

나. 전형요소 및 반영점수

	구분	내용		
전형	형 요소	서류평가		
전형	세부요소	학교생활기록부 등		
Hra nio	1단계(5배수 선발)	서류평가 100%,		
반영 비율	2단계(1배수 선발)	서류평가: 70% + 면접평가: 30%		
수능최	저학력기준	미적용		

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

라. 학교폭력 조치 사항 반영 방법

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영

3. 만학도(야간)

가. 지원자격

○ 고등학교 졸업(예정)자 및 이와 동등 이상의 학력이 인정되는 자로서 입학연도(3월1일) 기준으로 만 30세 이상인 자

나. 전형요소 및 반영점수

	구분	내용		
전형	형 요소	서류평가		
전형	세부요소	학교생활기록부 등		
нга по	1단계(5배수 선발)	서류평가 100%,		
반영 비율	2단계(1배수 선발)	서류평가: 70% + 면접평가: 30%		
수능최	저학력기준	미적용		

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평기에 반영

Ⅲ 정시모집

1. 수능 위주: 가군(일반), 나군(일반)

가. 지원자격

- (일반전형) 2026학년도 대학수학능력시험에 응시한 사람으로서 고등학교 졸업자(2026년 2월 졸업예정자 포함) 또는 검정고시 출신자 및 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자 (한국사 필수 응시)
- (학석사)* 2026학년도 대학수학능력시험에 응시한 사람으로서 수시모집의 지원 자격과 동알한국사 필수 응시)
- (농어촌학생전형, 특성화고교졸업자전형, 사회적배려자전형, 특수교육대상자전형)^{*} 2026학년도 대학수학능력시험에 응시한 사람으로서 수시모집의 지원 자격과 동일(한국사 필수 응시)
 - * 수시모집 미충원 인원 발생 시 정시모집으로 이월하여 선발

나. 전형요소 및 반영점수

	 전형명	전형요:	소별 반영	전형	사정	
	수능	실기	서류	총점	유형	
가군/나군 일반 공학/인문/경상/ 디자인계열		100	-	-	500	일괄합산

다. 대학수학능력시험 반영영역 및 반영비율: 세부사항 p31 참조

		반영비율(%)							
계열	수학	국어	영어	탐구 사회/과학/직업	한국사 활용지표		수능 성적 총점		
7 +1	0	0	0	1과목	0				
공학	40% (필수)	상위	두 과목을	각각 30%씩 반영	필수 응시	【국어, 수학, 탐구】 백분위점수	500		
인문/	0	0	0	1과목	0	0			
경상/ 디자인		상위 세	과목 평균	점수 반영	필수 응시	【영어】등급			

- ※ 공학계열 지원 시 수학은 필수 응시하여야 하며, 미응시자는 불합격 처리함
- ※ 한국사는 반영 영역에는 포함되나(필수 응시), 수능 성적 계산에는 미포함됨
- ※ 영어 등급 백분위 환산점수 산출방법: p31 참조

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정량평가
 - 전형 총점에서 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 시항이 있는 경우 평기에 반영

2. 학생부종합: 나군

가. 지원자격

- (평생학습 미래·사회 전형/특성화 등을 졸업한 재직자 전형/만학도 전형)* 수시모집의 지원 자격과 동일
 - * 수시모집 미충원 인원 발생 시 정시모집으로 이월하여 선발

나. 전형요소 및 반영점수

저혀며			전	형요소별	전형	사정		
선형명 -		수능	서류	면접	경력가점	총점	유형	
평생학습자	1단계	ı	100	-	-	500	단계별 합산	
학생부종합	미래·사회	2단계	-	60	35	5	500	전세를 합면
(나군)			-	100	-	-	500	단계별 합산
	/ 만학도	2단계	-	70	30		500	전계를 합신

다. 면접고사

○ 면접유형: 발표 및 질의응답 등 종합평가

- 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 정성평가
 - 1단계 서류평가에서 정성평가 결과 반영
 - ※ 외국고교 출신자 등 학교폭력 조치 사항을 반영하기 어려운 경우는 제외
 - ※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 지는 학생부를 제출하여야 하며, 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 반영

Ⅳ 공통사항

1. 학교생활기록부 반영 방법

가. 학생부 반영비율 및 점수

	학년별	학년별 반영비율(%)		전형	명요소별 반	전형	선발		
전형명 -	1학년	2학년	3학년	학생 부 일반교과	부교과 진로선택	비교과	실기	총점	모형
・학생부교과(일반) ・지역인재(교과) ・농어촌학생 ・사회적배려자		100		80	10	10	-	500	일괄합산
· 특성화고교졸업자				90	_	10	-	500	일괄합산
・실기(일반)				36	-	4	60	500	일관합산

[※] 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 대학 자체 기준을 적용하여 전형 총점에서 학교폭력 조치 사항을 반영하며 정량평가(학교폭력 호수별 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점) 함

나. 학생부 교과성적 산출 방법

1) 전형명: 학생부교과(일반), 지역인재(교과), 농어촌학생, 특성화고교졸업자, 사회적배려자 전형

- 반영교과 및 방법

전형명	계열		반영교과(군)			
학생부교과(일반) 지역인재(교과) 농어촌학생	공학/ 인문/ 경상	공통 및 일반선택	【국어, 수학, 영어】교과별 상위 3과목 【사회·과학】상위 4과목 총 13과목	석차등급		
특성화고교졸업자** 사회적배려자	디자인 [*] 계열	진로선택	【국어, 수학, 영어, 사회, 과학 】교과 중 상위 3과목	성취도		

- * 디자인계열: 농어촌학생, 특성화고교졸업자, 사회적배려자에 한함
- ** 특성화고교졸업자 전형은 일반교과만 성적산출 되며, 진로선택과목은 반영하지 않음
- ① 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함
- ② 교과목별 성적이 석차등급으로 산출되지 않고, 다른 방법으로 표시되어 있는 과목은 반영하지 않음 (예: 이수, ·, A*, P/F 등)
- ③ 공통 및 일반선택: 교과별 1~3학년 이수 과목 중 상위과목을 과목수 만큼 반영하되, 교과별 과목수가 부족할 경우 부족한 과목수만큼 기본점수(9등급) 반영
- ④ 진로선택교과: 1~3학년 이수 과목 중 상위과목을 과목수만큼 반영하되, 교과별 과목수가 부족할 경우 부족한 과목수만큼 기본점수(C / 5등급) 반영

- 계열별 교과(군) 반영비율

전형명	계열		교과(군) 반영비율(%)					
ଅଟେ	계절	국어	영어	수학	사회·과학	방법		
・학생부교과(일반) ・지역인재(교과)	공학	20	25	35	20			
• 농어촌학생	인문/디자인	25	25	25	25	석차 등급		
・특성화고교졸업자 ・사회적배려자	경상	25	25	30	20	ОН		

※ 디자인계열: 농어촌학생, 특성화고교졸업자, 사회적배려자에 한함

※ 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함

2) 전형명: 실기(일반)

- 반영교과 및 방법

전형명	계열	반영교과(군)	활용지표
실기(일반)	디자인계열	공통 및 일반선택 홍 10과목 홍 10과목	석차등급

- ① 사회: 역사, 윤리, 도덕, 한국사 포함
- ② 교과목별 성적이 석차등급으로 산출되지 않고, 다른 방법으로 표시되어 있는 과목은 반영 하지 않음 (예: 이수, ·, A⁺, P/F, 성취도(진로선택과목) 등)
- ③ 공통 및 일반선택: 교과별 1~3학년 이수 과목 중 상위과목을 과목수 만큼 반영하되, 교과별 과목수가 부족할 경우 부족한 과목수만큼 기본점수(9등급) 반영

- 계열별 교과(군) 반영비율

전형명	계열	Ī.	·과(군) 반영비율(9	%)	반영방법
266	계절	국어	영어	수학·사회·과학	1881
실기(일반)	디자인	40	30	30	석차등급
※ 사회: 역사, 윤	- 리, 도덕, 한국	 사 포함			

3) 반영기준

- 2008년 이후 졸업자는 교과(군)별 과목 석차등급을 점수화하여 반영
- 2007년 2월 이전 졸업자는 과목 석차를 활용하여 석차등급 및 등급점수로 환산하여 반영하고, 과목 석차가 없이 평어만 있는 경우에는 평어를 석차등급 및 등급점수로 환산하여 반영
- 과목별 이수단위를 반영하며, 이수단위가 없는 경우 이수단위를 1로 산정(제출한 자료를 기준으로 함)

4) 과목 반영 방법

- 2026년 2월 졸업예정자는 3학년 1학기까지만 반영
- 모집단위의 계열별로 교과(군)의 세부과목의 석차등급을 아래의 교과성적 산출방법에 대입하여, 교과성적으로 환산하여 반영함
- 교과목별 성적이 등급으로 산출되지 않고, 다른 방법으로 표시되어 있는 과목은 반영하지 않음 [예: 이수, · , A+, P/F 등]
- 이수단위 반영

5) 교과(군) 및 교과목 분류방법

- 학교생활기록부 반영 교과(군) 및 교과목은 해당 고등학교에서 분류한 교과(군) 및 교과목 분류를 우선하여 반영하며, 본교의 반영 교과(군) 및 교과목 분류 체계와 상이한 경우는 교육부의 교과 (군) 및 교과목 분류체계를 준용함

6) 교과성적 산출 방법

- 2008년 이후 졸업(예정)자

• 공통 및 일반선택 과목 석차등급 점수

석차등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
등급점수	10	9.7	9.5	9.3	9.1	8	5.5	3.3	2

• 진로선택 과목 석차등급 점수

성취평가	Α	В	С
석차등급	1등급	3등급	5등급
등급점수	10	9.5	9.1

• 공통 및 일반선택 평균등급점수(A)

평균등급점수(A) =
$$\sum_{\substack{\square \text{ A}(\mathbb{C})}} \frac{\Sigma$$
등급점수 \times 교과(군) 반영비율

• 진로선택교과 평균등급점수(B)

평균등급점수(B) =
$$\frac{\Sigma$$
등급점수}{\Sigma 반영교과 수

- 2007년 2월 이전 졸업자

• 과목석차의 점수

- ① 과목석차 백분율을 통해 교과목 석차등급 및 등급점수로 환산하여 반영
- ② 과목석차 백분율 산출식: <[재적수+1-석차-{(동석차-1)/2}]/재적수>x100%

과목 석차 백분율	96% 이상	~	~	~	~	~	23%미만 ~ 11%이상	~	4% 미만
		03/04/0	11/04/6	00%916	40/0916	23/09/6	11/0/16	4/0/16	
석차등급	1	2	3	4	5	6	7	8	9
등급점수	10	9.7	9.5	9.3	9.1	8	5.5	3.3	2

※ 평균등급점수(A) 산출은 '2008년 이후 졸업(예정)자의 평균등급점수(A)' 산출방법 적용

• 평어의 점수: 과목 평어를 석차등급 및 등급점수로 환산하여 반영

평어	수	우	미	양	가		
석차등급	2	4	5	7	9		
등급점수	9.7	9.3	9.1	5.5	2		
※ 평균등급점수(A) 산출							

- 교과(군) 이수단위 가중치(B)

이수단위 적용 교과(군)	총 이수단위	가중치				
국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 미만	1.0				
국어, 영어, 수학, 사회, 과학	100 이상	1.1				
※ 3한년 1한기까지 총 이수단위를 이미한	※ 3한년 1한기까지 총 이수단위를 이미한(진로선택과목 포한)					

- 산출방법

전형명	산출식
학생부교과(일반)/지역인재(교과)/	{(일반교과 평균등급점수 (A) × 40점) +
농어촌학생/사회적배려자	(진로선택 평균등급점수(B) × 5점)} × 가중치(C)
특성화고교졸업자	(일반교과 평균등급점수 (A) × 45점)
실기(일반)	(일반교과 평균등급점수 (A) × 18점)

7) 학교생활기록부 성적 산출 시 소수점 이하 처리방법

・교과성적 산출과정에서 발생하는 소수점 이하 숫자는 평균 등급점수(A) 소수점 이하 넷째 자리에서 반올림하여 셋째 자리까지 산출

다. 학생부 비교과 성적 산출방법

- 비교과성적 등급별 점수표

지침대	등급(사고결석일수)							
전형명 등급	1등급 (0일)	2등급 (2일이하)	3등급 (3일 ~ 6일)	4등급 (7일 ~ 10일)	5등급 (11일 이상)			
・학생부교과(일반) 지역인재(교과) 농어촌학생 사회적배려자 특성화고교졸업자	50점	48점	45점	40점	30점			
・실기(일반)	20점	18점	16점	13점	10점			
※ 화사하 저수가 소수저ㅇi	크 나오느 겨오 건	·수저 이하 저지						

- 출결일수 산출기준일

- ① 2025년 2월(이전) 졸업자: 1학년부터 3학년 2학기까지의 출결상황
- ② 2026년 2월 졸업 예정자: 1학년부터 3학년 1학기까지의 출결상황

- 결석일수 산출방법

- ① 고등학교 3개 학년 동안의 결석일수를 합산하여 산출
- ② 미인정에 의한 출결상황만 반영(미인정 지각, 조퇴, 결과는 이를 합산하여 3회당 결석 1일로 계산)
- ③ 질병, 기타에 의한 결석, 지각, 조퇴, 결과는 결석일수에 포함하지 않음

라. [검정고시 출신자] 학생부 성적 산출 방법

1) 성적 산출 방법

가) 교과 성적은 과목별 합격성적에 의한 등급점수(A)로 환산하여 산출

나) 비교과 성적은 합격성적(전체평균)에 의한 등급의 등급점수 반영

2) 교과점수 반영기준 및 산출 공식

구분	100점	100점미만~ 97점이상	97점미만~ 93점이상	93점미만~ 88점이상	88점미만~ 84점이상	84점미만~ 81점이상	81미만
환산석차등급	2	3	4	5	6	7	8
(등급점수, A)	(9.7)	(9.5)	(9.3)	(9.1)	(8)	(5.5)	(3.3)

■ 등급점수(A) = Σ (과목별 환산석차등급등급점수 × 과목별 반영 비율)

■ A × 45점: 학생부교과(일반), 사회적배려자

■ A × 18점: 실기(일반)

3) 계열별 반영 교과 및 비율

계열	교과(군) 반영비율
공학계열	국어(20%) / 영어(25%) / 수학(35%) / 사회·과학(20%)
인문/디자인계열	국어(25%) / 영어(25%) / 수학(25%) / 사회·과학(25%)
경상계열	국어(25%) / 영어(25%) / 수학(30%) / 사회·과학(20%)
디자인계열[실기(일반)]	국어(40%) / 영어(30%) / 수학·사회·과학(30%)

4) 비교과성적 반영 비율

구분	해당전형	100점	100점미만~ 97점이상	97점미만~ 93점이상	93점미만~ 88점이상	88점미만
환산 석차등급	학생부교과(일반), 급 사회적배려자	1 (50)	2 (48)	3 (45)	4 (40)	5 (30)
(등급점수)	실기(일반)	1 (20)	2 (18)	3 (16)	4 (13)	5 (10)

※ 검정고시 출신자 중 학교생활기록부가 있는 자는 학교폭력 사항이 있는 경우 평가에 반영

※ 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 대학 자체 기준을 적용하여 전형총점에서 학교폭력 조치 사항을 반영하며 정량평가(학교폭력 호수별 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점) 함

마. [외국고교 출신자] 학생부 성적 산출 방법

1) 성적 산출 방법

가) 교과 성적은 교과(군)의 성적을 등급점수(A)로 환산하여 산출

나) 비교과 성적은 반영교과(군) 성적 등급의 평균 등급 점수 반영

2) 교과점수 반영기준 및 산출 공식

	A+	A, A-	B+	В, В-	C+	C, C-	D+	D, D-	E, F
외국고교	Α	A-	В	B-	С	C-	D	D-	E, F
		Α		В		С		D	E, F
학생부성적	100~9								
	7	96~90	89~87	86~80	79~77	76~70	69~67	66~60	60미만

■ 등급점수(A) = Σ(과목별 환산석차등급 등급점수 × 과목별 반영 비율)

■ A × 45점: 학생부교과(일반), 사회적배려자

■ A × 18점: 실기(일반)

3) 계열별 반영 교과 및 비율

계열	교과(군) 반영비율
공학계열	국어(20%) / 영어(25%) / 수학(35%) / 사회·과학(20%)
인문/디자인계열	국어(25%) / 영어(25%) / 수학(25%) / 사회·과학(25%)
경상계열	국어(25%) / 영어(25%) / 수학(30%) / 사회·과학(20%)
디자인계열[실기(일반)]	국어(40%) / 영어(30%) / 수학·사회·과학(30%)

※ 영어권: 영어가 공용어인 국가의 영어교과는 국어교과로, 제2외국어 교과는 영어교과로 반영함

※ 비영어권: 학교소재 국가의 공용어를 국어 교과로 반영함(예. 중국소재 학교의 중국어 교과목 → 국어교과)

4) 비교과성적 반영 기준

등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급
평균등급점수	10~9.7	9.6~9.3	9.2~8.9	8.8~7.7	7.7미만
비교과 점수	50점	48점	45점	40점	30점

※ 제시된 외국고교 학생부 성적 산출 예외 성적의 경우 본교 입시관리(소)위원회 회의 후 결정

2. 대학수학능력시험 반영 방법

가. 성적산출 방법

계열				수능			
	수학	국어	영어	탐구	한국사	활용지표	성적 총점
				사회/과학/직업	인국자		
공학	0	0	0	1과목	0		
	40%(필수)	상위 두	- 과목을 각각	t 30%씩 반영	필수 응시	【국어, 수학, 탐구】 백분위점수	500
인문/ 경상/ 디자인	0	0	0	1과목	0	【영어】등급	300
	상위 세 과목 평균 점수 반영 필수						

[※] 학교생활기록부에 학교폭력 사실이 있는 경우 대학 자체 기준을 적용하여 전형총점에서 학교 폭력조치사항을 반영하며 정량평가(학교폭력 호수별 1~9호에 따라 최고 30점~최저 0점까지 감점) 함

나. 한국사 반영

모집시기	한국사 응시 여부	반영방법				
정시모집	필수 응시하여야 함	수능 성적 계산에는 반영하지 않음				

다. 영어 등급 반영

등급	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
반영점수	100	95	90	85	80	70	60	40	0

라. 수능성적 산출 계산식

- 1) 영역별 환산점수 = (백분위점수×500/100)×반영비율
- 2) 수능환산총점 = \sum (영역별환산점수)
- 3) 영역별 환산점수 및 수능환산총점은 소수점 넷째자리에서 반올림하여 소수점 셋째 자리까지 산출